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Σ
τον βωμό της συμφωνίας και της ολο-
κλήρωσης της αξιολόγησης η κυβέρνη-
ση αποφάσισε τελικά να θυσιάσει τις συ-

ντάξεις των μελλοντικών συνταξιούχων με μει-
ώσεις άνω του 30%, τις καταβαλλόμενες επι-
κουρικές συντάξεις με περικοπές έως και 40%, 
καθώς και τις συντάξεις χηρείας. Σύμφωνα με 
έγκυρες πληροφορίες της Realnews, η ηγεσία 
του υπουργείου Εργασίας κατέθεσε νέα πρό-
ταση με ακόμη χαμηλότερα ποσοστά αναπλή-
ρωσης των συντάξεων στους δανειστές, προ-
κειμένου να βρεθεί η χρυσή τομή μεταξύ Ευ-
ρωπαίων και ΔΝΤ. 

Με τη νέα πρόταση, που αποκαλύπτει η «R», 
σε περίπτωση που οι καταβαλλόμενες συντά-
ξεις επανυπολογιστούν με τους νέους συντε-
λεστές αναπλήρωσης, θα πρέπει να μειωθούν 
κατά 1,8 δισ. ευρώ. Ωστόσο, η κυβέρνηση εγ-
γυάται ότι η προσωπική διαφορά που θα προ-
κύψει θα συνεχίσει να καταβάλλεται και μετά 
το 2018. Σημειώνεται ότι η αρχική πρόταση 
της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας προέ-
βλεπε μείωση 1 δισ. ευρώ, ενώ το ΔΝΤ ζητού-
σε 4 δισ. ευρώ. 

Η «R» παρουσιάζει παραδείγματα που κα-
ταδεικνύουν ότι θα υπάρξουν επιπλέον μειώ-
σεις έως και 25,4% σε υψηλόμισθους εργαζο-
μένους με πολλά έτη ασφάλισης και πολύ μι-
κρές αυξήσεις (έως 9,7%) σε εργαζομένους 
με χαμηλές απολαβές και πολλά έτη ασφάλι-
σης. Για ακόμα μεγαλύτερο συντάξιμο μισθό 
(άνω των 2.000 ευρώ), οι μειώσεις φθάνουν 
ή/και ξεπερνούν το 30%
f Ασφαλισμένος στο ΙΚΑ με 15 έτη απασχό-
λησης και 700 ευρώ συντάξιμο μισθό σήμερα, 
εάν έβγαινε στη σύνταξη θα έπαιρνε 486,75 
ευρώ. Με την πρόταση της κυβέρνησης θα πά-
ρει 426,45 ευρώ - δεν αλλάζει το ποσοστό ανα-
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σίας του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλι-
σης κατά 200 εκατ. ευρώ ετησίως και μεγαλύ-
τερες μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις έως 
40% για μεικτό εισόδημα από κύρια και επι-
κουρικής σύνταξη άνω των 1.300 ευρώ κι όχι 
άνω των 1.400 ευρώ που ήταν ο αρχικός σχε-
διασμός. Με αυτόν τον τρόπο οι επικουρικές 
συντάξεις θα κοπούν επιπλέον κατά 110 εκατ. 
ευρώ, φτάνοντας συνολικά τα 300 εκατ. ευρώ. 

Με όριο ηλικίας
Οσον αφορά τις συντάξεις χηρείας, η κυβέρ-
νηση αναμένεται να αποδεχθεί τη θέσπιση ορί-
ου ηλικίας για τη λήψη της. Σύμφωνα με έγκυ-
ρες πληροφορίες της «R», η σύνταξη χηρείας 
θα καταβάλλεται εφόσον ο/η σύζυγος του θα-

νόντος έχει συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλι-
κίας του και άνω, αντί του 57ου που είχε θέ-
σει το κουαρτέτο. 

Οι νεότεροι θα λαμβάνουν τη σύνταξη χη-
ρείας μόνο για 3 έτη, ενώ σε περίπτωση ύπαρ-
ξης ανήλικων τέκνων η σύνταξη χηρείας θα κα-
ταβάλλεται μέχρι την ενηλικίωση των παιδιών 
ή σε περίπτωση σπουδών με τη συμπλήρω-
ση του 24ου έτους ηλικίας τους. Σε περίπτω-
ση που κάποιος συμπληρώνει τα 55 έτη κατά 
τη διάρκεια της τριετίας, θα μπορεί να λάβει 
σύνταξη χηρείας ξανά όταν συμπληρώσει τα 
67. Κύκλοι του υπουργείου Εργασίας αναφέ-
ρουν ότι οι αλλαγές θα ισχύσουν για τους νέ-
ους συνταξιούχους. 

πλήρωσης. Με 36 έτη ασφάλισης θα έπαιρνε 575,31 ευ-
ρώ, ενώ με την πρώτη πρόταση θα έπαιρνε 663,93 ευ-
ρώ και με τη νέα 631,59 ευρώ. 
f Ασφαλισμένος στο ΙΚΑ με 15 έτη απασχόλησης και 
1.000 ευρώ συντάξιμο μισθό σήμερα, εάν έβγαινε στη 
σύνταξη θα έπαιρνε 486,75 ευρώ, ενώ με τη νέα πρότα-
ση θα λάβει 461,1 ευρώ. Με 36 έτη ασφάλισης θα έπαιρ-
νε 733,16 ευρώ, με την αρχική πρόταση του υπουργεί-
ου θα έπαιρνε 783,9 ευρώ, ενώ με την τελευταία 737,7 
ευρώ (ελάχιστη αύξηση 0,61%).
f Ασφαλισμένος στο ΙΚΑ με 15 έτη απασχόλησης και 
2.000 ευρώ συντάξιμο μισθό σήμερα, εάν έβγαινε στη 
σύνταξη θα έπαιρνε 706,47 ευρώ. Με τη νέα πρόταση 
της κυβέρνησης θα λάβει 576,6 ευρώ, 129,87 ευρώ λι-
γότερα τον μήνα (μείωση 18,3%). Με 36 έτη ασφάλισης 
θα έπαιρνε 1.463,4 ευρώ, ενώ με την αρχική πρόταση θα 
έπαιρνε 1.183,8 ευρώ και με την τελευταία 1.091,4 ευρώ, 
δηλαδή 372 ευρώ λιγότερα τον μήνα (μείωση 25,4%).

Οι επικουρικές
Δεν ισχύει το ίδιο, όμως, και για τους μελλοντικούς συ-
νταξιούχους, αφού οι συντάξεις τους θα είναι μειωμένες 
σε ποσοστό άνω του 30%, σε σχέση με αυτές που θα κα-
ταβάλλονταν σήμερα. Είναι ενδεικτικό ότι εργαζόμενος 
με 36 έτη ασφάλισης και συντάξιμο μισθό 2.000 ευρώ 
θα λάβει μικρότερη σύνταξη κατά 25,4%, όταν η προ-
ηγούμενη πρόταση του υπουργείου προέβλεπε μείωση 
19,1%. Η κυβέρνηση με αυτόν τον τρόπο κάνει αποδε-
κτό το πάγιο αίτημα των δανειστών το ποσοστό αναπλή-
ρωσης για εργαζόμενο με 39 έτη ασφάλισης να φτάνει 
μόλις στο 40,755% του συντάξιμου μισθού του! 

Ακόμη μεγαλύτερες θα είναι οι μειώσεις που θα υπάρ-
ξουν στις επικουρικές συντάξεις, με τους Ευρωπαίους 
και το ΔΝΤ να διαφωνούν στη μέθοδο που πρέπει να 
υιοθετηθεί. 

Το Ταμείο επιμένει στην εφαρμογή της ρήτρας μηδενι-
κού ελλείμματος και δεν συζητά την αύξηση των ασφα-
λιστικών εισφορών κατά 1,5 μονάδα, ζητώντας περικο-
πές 700 εκατ. ευρώ, ενώ οι υπόλοιποι εταίροι δέχονται 
να καθοριστεί κανόνας βιωσιμότητας με τη χρήση και 
του αποθεματικού του ταμείου. 

Η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας θα διαπραγματευ-
τεί αύξηση εισφορών κατά 1 μονάδα, χρήση της περιου-
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